Cviceni 4 — Analyza nakladi a prijmu firmy.
1) Nakladové funkce. Celkové néklady sodovkarny LIMO jsou dany rovnici TC = 100+3Q°.

a) Rozhodnéte, zda se jednd o kratké nebo dlouhé obdobi.

b) Vyjadrete vSechny nakladové funkce firmy.

c) Zjistéte, jaké jsou vynosy z variabilniho faktoru.

d) Zakreslete funkce celkovych a jednotkovych nédkladi firmy.

e) Vyznacte, jakou zménu nékladovych funkei zplisobi zdrazeni kapitalu.
f) Nakreslete graf mezniho, primérného a celkového produktu.

2) Nakladové funkce. Firma KEJCHAL vyrabi sadrové trpasliky. Kazdy mésic musi uhradit
najemné za budovu 15 000 K¢, pojisténi 5 000 K¢ a ndjemné za stroje 10 000 K¢ - bez
ohledu na to, kolik vyprodukuje. Kazdy vyrobeny trpaslik zvysi naklady o 100 K¢.

a) Zapiste a zakreslete funkce FC, VC, STC.

b) Zapiste a zakreslete funkce SMC, AVC, AFC, SAC

¢) Vyjadrete mezni produkt prace, jestlize hodinova mzda pracovnika ¢ini 80 K¢&.
d) Vyjadrete a zakreslete funkce celkového, primérného a mezniho produktu.

3) Nakladové funkce. Ptredpokladejte, ze firma FLORA (produkujici kvétinace) vyrabi
v kratkém obdobi nejdiive s konstantnimi a poté s klesajicimi vynosy z variabilniho
faktoru (efektivita vyrobniho faktoru se meéni pifi 2000 kusech kvétinaca, které jsou
vyrobeny s 10 jednotkami prace). Zakreslete vSechny nakladové funkce firmy a nakreslete
graf mezniho, primérného a celkového produktu.

4) Naklady v kratkém obdobi. Firma NEMO se zabyva vyrobou krmeni pro akvarijni rybky.
Kratkodoba nékladova funkce firmy mé tvar STC = 20 + 15Q — 0,6Q* + 0,01Q°.
(Produkci méfime v kg krmeni.)

a) Vyjadrete vSechny nakladové funkce firmy (celkovych i jednotkovych nakladu).

b) Zjistéte, od jakého objemu vyroby se prosazuji klesajici vynosy z variabilniho faktoru
prace.

¢) Urcete, pii jakém objemu vyroby minimalizuje firma priimérné variabilni naklady.

e) Znazornéte graficky funkci celkovych, fixnich a variabilnich ndkladi. Vyznacte v grafu
hranici mezi prvnim a druhym stadiem vyroby (B).Vyznacte v grafu aroven produkce, od niz
se prosazuji klesajici vynosy z variabilniho vstupu (A).

d) Zjistéte maximalni velikost primérného a mezniho produktu prace, pokud hodinova mzda
zaméstnancu ¢ini 60 K¢.

5) Ndkladové funkce v dlouhém obdobi. Firma SYKORA vyrabi ptaéi budky, ve vyrobé se
prosazuji nejprve rostouci vynosy z rozsahu a od objemu produkce 500ks klesajici vynosy
zrozsahu. Firma minimalizuje primérné ndklady pifi vyrob&é 1000ks budek, pro tento
objem produkce pottebuje 5 jednotek kapitalu a 10 jednotek prace. Pro ceny vyrobnich
faktorti plati: r= 100 a w = §0.

a) Zakreslete funkce LTC, LMC, LAC.

b) Zakreslete vyrobu 1000 ks budek pomoci izokvantové analyzy.

c) Predpokladejte, Ze firma chce kratkodobé zvysit vyrobu na 1 200 ks ptacich budek, ale
mnozstvi kapitdlu zlstava fixni. Zakreslete situaci pomoci izokvantové analyzy a
pomoci nakladovych funkci.



6) Naklady v dlouhém obdobi. V kratkém obdobi vyrabi firma SONO nejprve s rostoucimi a
poté s klesajicimi vynosy z variabilniho vstupu. V dlouhém obdobi vykazuje produkéni
funkce firmy konstantni vynosy z rozsahu.

a) Zakreslete LTC firmy SONO jako obalovou kiivku kratkodobych celkovych nékladi.

b) Nakreslete kiivku LAC jako obalovou kiivku kratkodobych primérnych nakladi.

c) Zakreslete LTC a LAC pro ptipad, ze v dlouhém obdobi vyrabi firma SONO nejprve
s konstantnimi a poté s klesajicimi vynosy z rozsahu.



